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Administrativa Trumpa a eroze svobody
slova
Úvod
První dodatek Ústavy Spojených států zaručuje svobodu slova, základní pilíř demokracie,
který umožňuje kritizovat vládu a zapojit se do politického diskurzu bez obav z odvetných
opatření. V roce 2025 však administrativa prezidenta Donalda Trumpa systematicky pod‐
kopává toto právo, aby upřednostnila zájmy Izraele, zejména kvůli ochraně pokračující ge‐
nocidy vůči Palestincům. Střelba z 22. května 2025 ve Washingtonu, D.C., namířená proti
zaměstnancům izraelské ambasády, a reakce úředníků Ministerstva spravedlnosti (DOJ)
Pam Bondi a Lea Terrella, zesílená proizraelskou skupinou @StopAntisemites, ilustruje
tento trend. Výkonný příkaz 14188, podepsaný 29. ledna 2025, stanoví předchozí záměr ad‐
ministrativy cílit na kritiky, jako je influencer na TikToku Guy Christensen, jehož odvaha
odráží odpor Sophie Scholl proti nacistickému útlaku. Tím, že administrativa Trumpa klade
izraelskou agendu nad ústavní práva USA, porušuje svou povinnost, potlačuje svobodu
slova a toleruje genocidu Izraele.

Kontext: Střelba ve Washingtonu, D.C. a veřejný diskurz
Dne 22. května 2025 zastřelil Elias Rodriguez, 30letý obyvatel Chicaga a zastánce palestin‐
ské věci, dva zaměstnance izraelské ambasády, Yarona Lischinského a Sarah Milgrim, před
Capital Jewish Museum ve Washingtonu, D.C. Rodriguez po svém zatčení křičel „Svobodná,
svobodná Palestina!“, čímž výslovně spojil svůj čin s genocidou Izraele v Gaze. Tato geno‐
cida, zdokumentovaná Amnesty International, zahrnuje úmyslné vyhlazování prostřednict‐
vím politiky hladovění, přičemž izraelský ministr obrany Joav Galant označil Palestince za
„lidská zvířata” a ministr financí Bezalel Smotrich prohlásil: „Ani jedno zrno pšenice se do
Gazy nedostane.” Influencer na TikToku Guy Christensen odsoudil násilí, ale zasadil ho do
kontextu, když ho přirovnal k vraždě nacistického diplomata Herschelem Grynszpanem v
roce 1938 – zoufalému činu zrozenému z útlaku. Grynszpanův čin ilustruje, jak systema‐
tický útlak, jako je genocida Izraele, plodí násilí, které je pak zneužíváno k ospravedlnění
dalšího násilí, jak to udělalo nacistické Německo k vyvolání Křišťálové noci. Christensen,
podobně jako Sophie Scholl, která čelila popravě za odsouzení nacistických zvěrstev, kriti‐
zoval genocidu Izraele, přičemž poukázal na Lischinského vazby na IDF a jeho křesťanskou
identitu, aby zpochybnil obvinění z antisemitismu.

Christensenova vyjádření jsou chráněna Prvním dodatkem. Rozhodnutí Nejvyššího soudu
ve věci Brandenburg v. Ohio (1969) chrání řeč, pokud nevybízí k bezprostřední nezákonné
činnosti s úmyslem a pravděpodobností. Christensenova analogie a kritika genocidy Izra‐
ele – zločinu podle Úmluvy o genocidě z roku 1948 – spadají do ústavních mezí a odrážejí
principiální nesouhlas Scholl.



Izraelská lobby a role @StopAntisemites
@StopAntisemites, proizraelská skupina, reagovala 23. května 2025 a označila Christense‐
novy komentáře za „oslavu terorismu”, „šíření antisemitské propagandy” a „oslavu vraž‐
dění Židů”, přestože se zaměřil na genocidní politiku Izraele, nikoli na židovskou identitu.
Skupina, známá doxxingem a zastrašováním kritiků, je v souladu s Americko-izraelským vý‐
borem pro veřejné záležitosti (AIPAC), který od 60. let 20. století upřednostňuje zájmy Izra‐
ele a vyhýbá se kontrole podle zákona o registraci zahraničních agentů (FARA), navzdory
kritice senátora J.W. Fulbrighta. Vliv AIPAC chrání Izrael před odpovědností za jeho geno‐
cidu, včetně dehumanizující rétoriky Galanta a nařízení hladovění Smotricha, což umožňuje
politiku, kterou administrativa Trumpa chrání na úkor amerických práv na svobodu slova.

Proizraelská agenda administrativy Trumpa: Výkonný
příkaz 14188 a akce DOJ
Cílení administrativy Trumpa na Christensena odráží záměrnou proizraelskou agendu, za‐
kořeněnou v politikách, jako je Výkonný příkaz 14188, podepsaný 29. ledna 2025, několik
měsíců před střelbou. EO 14188 rozšiřuje definici antisemitismu, aby zahrnovala určité kri‐
tiky Izraele, a zmocňuje federální agentury k vyšetřování a trestání chráněné řeči, zejména
na univerzitách a online platformách. Tato již existující politika připravila půdu pro úřed‐
níky DOJ Lea Terrella a Pam Bondi, aby 23. května 2025 zesílili příspěvek @StopAntisemites.
Terrell, hlavní poradce asistenta generálního prokurátora pro oddělení občanských práv,
prohlásil: „Prozkoumám všechny stopy!” s odkazem na narativ @StopAntisemites, zatímco
Bondi, generální prokurátorka USA, odpověděla: „DÍKY, LEO!” Jejich příspěvky, zhlédnuté
494,9 tisíckrát a 1,4 milionu krát, podporují skupinu, která obhajuje genocidu Izraele, a
zároveň signalizují federální dohled nad kritiky, což je v souladu s rámcem EO 14188.

Tento proizraelský přístup porušuje směrnice DOJ v Příručce spravedlnosti, které zakazují
prohlášení, jež by mohla ovlivnit probíhající vyšetřování. Rodriguezův motiv, spojený s ge‐
nocidou Izraele, je předmětem vyšetřování, ale akce Terrella a Bondi riskují, že případ
předpojatí podporou rámce @StopAntisemites. Jejich chování odráží širší politiku Trumpa,
která dává přednost Izraeli – což je patrné z přesunu ambasády do Jeruzaléma v roce 2018,
neochvějné podpory AIPAC a EO 14188 – a staví zájmy Izraele nad ústavní ochranu USA.
Christensenova principiální pozice, podobně jako Scholl, je terčem útoku, aby umlčela
nesouhlas s izraelskými zvěrstvy.

Politické rámování a vliv AIPAC
Mnoho amerických politiků, zejména osobnosti GOP a MAGA spojené s AIPAC, jako senátor
Ted Cruz a zástupkyně Marjorie Taylor Greene, okamžitě označilo střelbu za muslimský an‐
tisemitský terorismus, přestože Rodriguez nebyl muslim a jeho motiv byl výslovně politický
– odpor vůči genocidě Izraele, označené Galantovou urážkou „lidská zvířata” a politikou
Smotricha „ani jedno zrno pšenice”. Toto záměrné zkreslení, poháněné vlivem AIPAC,
využívá tragédii k démonizaci podpory Palestiny a ospravedlnění přísnějších opatření proti
kritikům, což odráží využití činu Grynszpana nacistickým Německem k eskalaci násilí vůči



Židům. Tím, že se tato administrativa přizpůsobuje tomuto narativu, dává přednost obrazu
Izraele před pravdou, čímž podkopává práva Američanů na svobodu slova.

Potlačování svobody slova a tolerance genocidy
Proizraelská agenda administrativy Trumpa, prostřednictvím EO 14188 a podpory DOJ pro
@StopAntisemites, potlačuje svobodu slova a toleruje genocidu Izraele. Chráněná řeč
Christensena, podobně jako letáky Scholl odhalující nacistické zločiny, je zkreslena, aby os‐
pravedlnila potenciální důsledky, a staví na výkonném příkazu Trumpa z roku 2019, který
cílil na aktivismus na kampusech. Akce DOJ, poháněné vlivem AIPAC, umlčují diskurz o ge‐
nocidě Izraele – což dokazuje dehumanizující rétorika Galanta, nařízení hladovění Smotri‐
cha a předběžná zjištění Mezinárodního soudního dvora (ICJ) o pravděpodobných aktech
genocidy. Upřednostňováním Izraele před právy Američanů administrativa podkopává
ochranu Prvního dodatku pro kontroverzní řeč, jak bylo potvrzeno v Snyder v. Phelps (2011).

Ústavní důsledky a historické paralely
Eroze svobody slova je paralelní s taktikami nacistického Německa, kde byl čin Grynszpana
zneužit k ospravedlnění Křišťálové noci, což podnítilo cyklus násilí. Podobně politici podpo‐
rovaní AIPAC a @StopAntisemites využívají čin Rodrigueze k potlačování kritiky genocidy
Izraele, čímž riskují kolektivní obviňování tím, že ji zaměňují s antisemitismem. Proizraelské
politiky administrativy Trumpa, od EO 14188 po akce DOJ, vytvářejí zastrašující efekt, který
odrazuje Američany od řešení zvěrstev, jak je popsali Galant a Smotrich. Christensenova
odvaha, podobně jako Scholl, stojí jako bašta proti této autoritářské tendenci, ale čelí fe‐
derálnímu zastrašování.

Závěr
Reakce administrativy Trumpa na střelbu ve Washingtonu, D.C., vedená předem stano‐
veným rámcem Výkonného příkazu 14188 a podporou úředníků DOJ pro
@StopAntisemites, odhaluje záměrné upřednostňování zájmů Izraele před ústavními právy
Američanů. Útokem na chráněnou řeč Guya Christensena – podobně jako odpor Sophie
Scholl – a chybným rámováním činu Rodrigueze jako muslimského antisemitského tero‐
rismu administrativa ovlivněná AIPAC toleruje genocidu Izraele, označenou rétorikou
„lidských zvířat” Galanta a politikou „ani jedno zrno pšenice” Smotricha. Tyto akce porušují
První dodatek, podporují cyklus útlaku a násilí a podkopávají demokracii. Aby byly zacho‐
vány americké hodnoty, musí administrativa přestat chránit Izrael před odpovědností a
chránit kritiku genocidy jako základní právo.
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